

安老事務委員會第三十九次會議 新聞簡報摘要

安老事務委員會(委員會)於今天(九月十六日)舉行了第三十九次會議。會議討論了下列事項:

(1) 安老服務策略方案

- 衛生福利及食物局向委員會提交了一份「安老服務策略方案」文件，與委員進一步分享政府安老政策的施政目標、理念和策略，以及未來的工作重點。
- 面對本港人口日趨老齡化的挑戰，特區政府過去幾年推出多項改革措施，以期令本港數目不斷增加的長者獲得更妥善的照顧。文件分析了人口老齡化對健康護理、社會發展、經濟以及人生階段模式轉移的影響，強調應視安老工作為「社會投資」的一部份，建立助人自助的精神，及透過政府、商界和「第三部門」這三方面的伙伴關係以強化社會資本的策略方案。

- 文件建議的未來工作重點包括：

健康護理

- 進一步強化社會福利署、衛生署以及醫管局在醫護以及長期護理服務方面的協調和合作。
- 把長者宿舍及安老院宿位逐步提升為長期護理宿位。
- 進一步研究在醫院以外提供更多療養服務的可行性。
- 進一步強化社區照顧及支援服務。
- 加強對安老院舍的監管，並強化其質素和服務能力。

社會環境

- 繼續推行無障礙環境設計，便利長者參與活動。

對長者的經濟保障

- 推行「院舍費用資助計劃」。
- 就長期護理的融資展開研究。

躍動人生

- 推廣積極晚年。

(2) 瑞愛護老院爆發腸胃炎事件

- 社會福利署代表向委員匯報瑞愛護老院爆發腸胃炎事件及跟進工作。

*

*

*